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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie uslug krawieckich
Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: X

A.12-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

R A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadanh.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [e]l | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E| QD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(OINEENEEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Pomiar krawiecki ,,tuk dhugosci plecow” oznacza si¢ symbolem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

PcPl

SyTy
XcXc
RvNv

Ktore pomiary krawieckie nalezy zdja¢ z sylwetki w celu wykonania form bluzki podstawowej?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

opx., 0s, SyTy, obt, SySvXp, RvNv, ZWo, ou.

ZWo, ot, ZTv, SySvXpTp, os, obt, SySvXp, RvNv.
SyTy, opx, ZWo, SySvXpTp, obt, RvNv, ZKo, ZTv.
ZWo, opx, SyTy, SySvXp, RvNv, SySvXpTp, obt, os.

Pomiar krawiecki ,,luk dtugosci przodu do piersi” nalezy wykonywa¢ w kierunku pionowym od punktu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

rylcowego, przez punkt szyjny przedni do chrzastki tarczykowe;.
karkowego, przez punkt szyjny boczny do punktu brodawkowego.
karkowego, przez brodawke piersiowa do punktu podpiersiowego.
szyjnego bocznego, przez punkt karkowy do punktu brodawkowego.

Ktorg tkaning nalezy zastosowac do uszycia letniej bluzki o fasonie przedstawionym na rysunku?

onowpx

Zadanie 5.

Tenis. @.’%’?
Welur. ﬁﬁ\?'
Batyst.

Tweed.

Uktladajac formy spodnicy podstawowej na tkaninie welnianej, nalezy zachowac zasade

CSaowp»>

srodek przodu i tylu po nitce osnowy.

linia dotu przodu i tytu po nitce osnowy.

srodek przodu po nitce watku, linia talii po nitce osnowy.
srodek przodu po nitce osnowy, srodek tyhu po nitce watku.
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Zadanie 6.

Podszewke z jedwabiu wiskozowego o splocie attasowym, kolorowo tkana w szerokie biate i waskie czarne
paski, nalezy zastosowac do

A. wykonczenia rekawow w marynarce meskie;.

B. termoizolacyjnego ocieplenia plaszcza zimowego.

C. wykonczenia spodu kolnierza w marynarce welniane;j.

D. zabezpieczenia nogawek przed wypychaniem w spodniach.

Zadanie 7.

Odziez wodoochronna dla rybakow i zeglarzy nalezy wykona¢ z materiatow

A. plecionych.

B. powlekanych.
C. dzianinowych.
D. wlokninowych.

Zadanie 8.

Dobierajac material na sukni¢ do figury wysokiej i szczuplej nalezy dazy¢ do optycznego poszerzenia
i skrocenia sylwetki. Efekt ten mozna osiggnac przez zastosowanie tkanin w

A. drobne kwiaty.
B. rozmyte wzory.
C. podtuzne prazki.
D. poprzeczne pasy.

Zadanie 9.

Obliczajac norme¢ zuzycia materialu na zakiet damski i spodnice, nalezy — poza szerokoscig i wzorem
materialu oraz fasonem - uwzglednic

A. dlugosé¢ Zzakietu, dlugos¢ rekawa, obwod bioder.

B. dlugos¢ spodnicy, dlugosé zakietu, dlugos¢ rekawa.

C. dlugose zakietu, obwod klatki piersiowej, obwod bioder,
D. dlugos¢ spodnicy, obwaod klatki piersiowej, obwod bioder.

Zadanie 10.

Jakie bedzie zuzycie tkaniny w groszki o szerokosci 150 cm, przeznaczonej na spodnice podstawowa
o dhugosci 70 cm, dla klientki, ktorej obwaod bioder wynosi 96 cm?

A, 70cm
B 77 cm
C. 140 cm
D. 154 cm
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Zadanie 11.

Najwicksze zuzycie tkaniny na okreslony wyrob odziezowy wystepuje przy wzorze przedstawionym na

rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 12,

Klientka zamoéwita w punkcie ustugowym uszycie bluzki podstawowej z gladkiej tkaniny o szerokosci
90 cm. Wymiary zdjete z klientki to: dlugos¢ bluzki — 65 cm, dlugos¢ rekawa — 60 cm, obwod klatki
piersiowej — 88 cm. Jakie bedzie zuzycie tkaniny zastosowanej do wykonania tego zamowienia?

A. 125cm
B. 137cm
C. 209cm
D. 275cm

Zadanie 13.

Wielkosci dodatkow na szwy i podwinigcia, o ktore powicksza sic formy wyrobu odziezowego, zaleza
migdzy innymi od techniki taczenia jego elementow konstrukeyjnych, rodzaju, fasonu i rozmiaru wyrobu

oraz
A. warunkéw konserwacji wyrobu odziezowego.
B. warunkow uzytkowania wyrobu odziezowego.
C. technologii wytwarzania materiatu odziezowego.
D. cech charakterystycznych materiatu odziezowego.
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono szablon 2 (potowy) przodu zakietu damskiego z cigciem
A. pionowym. /Jj B
B. raglanowym. = F :
C. kimonowym. '| i f% g
D. redingotowym. | '| ,55_5

| |

i

.__-..—
Tk
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Zadanie 15.

Formeg kolnierza koszulowego na stojce otrzymuje si¢ na podstawie

A. kata prostego.
B. podkroju szyi.
C. formy przodu.
D. formy przodu i tytu.

Zadanie 16.

W bluzce przedstawionej na rysunku konstrukcyjna zaszewke piersiowa ,,ukryto” w

A, draperii.

B. zapieciu.

C. koknierzu.

D. marszczeniu.

Zadanie 17.
Forme rekawa o fasonie przedstawionym na rysunku otrzymuje si¢ metoda modelowania
konfekcyjnego. "

przestrzennego.
za pomoca siatki konstrukcyjne;j.

Ccnwy»

za pomocga formy konstrukcyjne;j.

Zadanie 18.

Do naszycia aplikacji nalezy uzy¢ maszyny szwalniczej typu
A. obrzucarka.
B. fastrygowka.

C. zygzakdéwka.
D. podszywarka.

Zadanie 19.
Do konfekcjonowania sukni z dzianiny nalezy zastosowaé¢ maszyny szyjace Sciegami

A. stebnowym i zygzakowym.

B. pokrywajacym i stebnowym.

C. zygzakowym i lancuszkowym.
D. lancuszkowym i obrzucajacym.
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Zadanie 20.

Ktorego przyrzadu pomocniczego nalezy uzyc¢ do pikowania kurtki ortalionowe;j?

A. Zwijacza.

B. Lamownika.

C. Linijki odleglosciowe;.

D. Przyrzadu do szycia szwow naktadanych,

Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku przyrzad pomocniczy mozna zastosowa¢ do

A. podwinigcia dotu nogawki spodni.

B. stgbnowania karczka tylu kamizelki.

C. wszycia zamka krytego do spodnicy.

D. obszycia taimg krawedzi dekoltu sukni.
Zadanie 22,

W procesie szycia rgkawa o fasonie przedstawionym na rysunku mozna zastosowac przyrzad pomocniczy do

A. naszywania tasm.

_,_,:x
B. wykonywania falbanek.
C. wykonywania marszczenia.
D.

podwijania materialu (zwijacz).

Zadanie 23.
Przyczyna zrywania si¢ nici gornej w czasie pracy maszyny jest

A. Zle zamocowanaigla.

B. za maly docisk stopki.

C. zamale napigcie nici gornej.
D. zniszczone zabki transportera.

Zadanie 24,

Przyczyna nieprawidlowosci, w ktorej wigzanie $Sciegu wystepuje na powierzchni zszywanych warstw
materiahu, jest

przestawiony chwytacz.

za mala sila docisku stopki.

za duze naprezenie nici gornej.
niewlasciwe nawleczenie nici gorne;j.

cowp
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Zadanie 25.
W czasie szycia zauwazono trudnosci z przesuwaniem tkaniny. W celu usunigcia tej nieprawidtowosci nalezy
A. zwigkszy¢ naprezenie nici dolnej.
B. zmniejszy¢ naprezenie nici gornej.
C. zwigkszy¢ nacisk stopki dociskowe;j.
D. usung¢ zanieczyszczenia z chwytacza.

Zadanie 26.
Do prasowania koncowego spodni damskich nalezy uzyc
A, prasy plaskiej.
B. wytwornicy pary.
C. manekina do prasowania.
D. agregatu prasowalniczego.

Zadanie 27.

Spodnie welniane w warunkach domowych mozna prasowac¢ przez plotno ochronne w maksymalnej

temperaturze
A, 110°C
B. 150°C
C. 180°C
D. 200°C

Zadanie 28.

Jaka jest maksymalna temperatura prasowania bluzki wykonanej z elanobawetny?
A, 110°C
B. 180°C
C. 200°C
D. 220°C

Zadanie 29.

Za gleboki podkroj szyi w przodzie sukni to btad wynikajacy z niewtasciwego

A. doboru technik szycia.

B. doboru fasonu do figury.

C. ulozenia form sukni na tkaninie.

D. przeprowadzenia pomiaréw krawieckich.

Zadanie 30.
Jaki blad wystepuje w przodach bluzki przedstawionej na rysunku? / \_/4[’ J
A. Za dhugie przody. 29 »,
B. Za krétkie przody. / E‘ T { |
C. Zachodzace przody. JL_ Ai ' "‘:?—J.
D. Rozchodzace si¢ przody. f _::*" ) f Ill'a |
'\ \I/ll / { | \,\' I'!
—— L_,fi‘" "
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Zadanie 31.
Przyczyna 7le uktadajacego si¢ kolierza w bluzce, ktory odstaje od szyi, jest zbyt

A. waski kolnierz,

B. szeroki kotnierz.

C. duzy podkroj szyi w tyle.

D. maly podkroj szyi w przodzie,

Zadanie 32,

Naprawa spodni, w ktorych tworza si¢ faldy w sposob przedstawiony na rysunku, polega na

A. wydluzeniu nogawek w dole.

B. wydluzeniu w gorze przodu i tyhu.

C. poglebieniu podkroju krocza przodu i tyhu.

D. poglebieniu linii talii przodu i czeSciowo tytu.
Zadanie 33.

Przerabiajac spodnice z rozmiaru 170/96/100 na rozmiar 170/92/96, nalezy zwezi¢ ja bokami w sumie o
wartos¢ rowna

A, lcm
B. 2cm
C. 3cm
D. 4cm
Zadanie 34.

Przerobka bluzki, polegajaca na dopasowaniu jej do sylwetki na linii talii, bedzie polegata na wprowadzeniu
zaszewek

A. barkowych w tyle.

B. od linii boku w przodzie.

C. od linii ramienia w przodzie.

D. pionowych w przodzie i tyle.
Zadanie 35.

W bluzce przeznaczonej do naprawy zaszewki piersiowe zszyte sa zbyt nisko. Ktory pomiar nalezy zdjac
z sylwetki klientki w celu usuniecia tego btedu?

A, ot

B. opx

C. XIXl1

D. SySvXp
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Zadanie 36.
Przyczyna tworzenia si¢ fatd od spodu i po obu stronach gtowki rekawa, w sposob przedstawiony na rysunku,
jest ~
A
A. zaniska glowka rekawa. >
B. zawysoka gtowka rekawa.
C. rekaw za bardzo wszyty do tyhu.
D. rekaw za bardzo wszyty do przodu.
Zadanie 37.
W spodnicy przedstawionej na rysunku fatda w przodzie rozchodzi si¢ w dole. Blad nalezy usuna¢ przez
A. podwyzszenie linii talii przodu. ;L_ /
B. zwezenie przodu na linii bioder. / r \
C. poszerzenie przodu na linii bioder. ' \
D. poglebienie podkroju na linii talii z przodu. ' \ |
|
SN
l |
i
L\ E 1
b
Zadanie 38.

W marynarce przedstawionej na rysunku wystegpuja fatdy w tyle w okolicy pach. Blad nalezy usuna¢ przez

$cigcie barkow przodu i tylu oraz

Snow»

wydtuzenie tytu dotem.

poszerzenie tytu po bokach.

poszerzenie tylu w szwie na linii $rodka.
poglebienie podkroju pachy w przodzie i tyle.
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Zadanie 39.

Klientka zlecila uszycie sukni, na ktorag zuzyto 1,50 m aksamitu. Cena 1,00 m tkaniny wynosi 24,00 zt, koszt
robocizny 40,00 zl. Jaka bedzie cena wykonania tej ustugi?

A, 52,00zt
B. 64,00zt
C. 76,00zt
D. 88,00 zt
Zadanie 40.

Klientka zlecita uszycie spodni. Koszt materialu pobranego z magazynu wynosi 80,00 zl, cena
roboczogodziny — 12,00 zt, a czas wykonania ustugi — 5 h. Ile zt zaplaci klientka za uszycie spodni?

A, 60,00zt
B 92,00 zt
C. 120,00 zt
D. 140,00 zt
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